ACTIVITATS DE RECUPERACIO (SETEMBRE 2016)

Matematiques

2n d’ESO PIM




UO01: Els nombres enters

1. Completa amb el signe » 0 < segons convingui;

2. Completa la taula:

Nombre enter Oposat Valor absolut
-3
+4
-15
+17
0

3. Buscauna expressio matematica per a I'enunciat seglent:
“El meu amic i jo entrem en un edifici amb la moto, baixem quatre plantes fins a
l'aparcament i pugem set plantes fins a la botiga d'esports. Després de comprar
baixem 3 plantes fins a la botiga de masica.”

4. Treu els paréntesis i obte el resultat:
al (6] +(+4) =

b} (-6)- (-4) =

c) (+2) = (+3) + (-10) = {-9) + [+7 ) =

d) (3)+(2) - (+5) + (+2) - (4) =

5. Determina el nombre gue falta:

a. 7- =35 d. 18- =13
b, 42: =7 e. +20 =45



6. Justifica el signe del resultat sense fer les operacions:
a) (+3)-(-3) - (-3)
b) (=3) - (+3) - (+3) - (+3)
c) (=3) - (+3) - (+3)
d) (-3)-(+3) - (+3)- (-3}

7. Calcula el resultat de les operacions combinades:
a)28:2+3-7+32:8-62:2=

bj8-2-3+11-4-5-89:9=

8. Determina amb quants punts va acabar, tenint en compte que |a Borsa de Nova York
va comengar la setmana amb 13.090 punts i que al llarg de la setmana ha
experimentat les variacions segients:

Dilluns: -100 punts
Dimarts: + 83 punts
Dimecres: - 88 punts
Dijous: +125 punts
Divendres: - 253 punts

8. A comencament de mes tenim en un compte corrent 462 £ Després de refirar
successivament cinc quantitats idéntiques, ens hem quedat amb — 88 £, Quants
diners hem tret cada vegada?

10.  Treufactor comd i després opera:
a) 5-7-8-7-5
b) -4-5-8-4+6-(4)
c) 9-2+6-3-7-(-3)
d 5-6-9-6-6-2



U02: Nombres fraccionaris i decimals

1
1. En una ciutat de Catalunya hi viuen 40 000 persones, = de les gquals son de nacionalitat

2
anglesa, i E dels anglesos son joves. Quina fraccid de la poblacio representa els anglesos

joves? Quantsson?

2. Calcula:
a) -7,89-100
b} 0,0379 -10000
c) 388 :1000
d) 358,846 :10000

3. He comprat una capsa amb 32 bombons per 85 € Quant m'ha costat cada bombo? (Cal

aproximar el resultat fins a les centésimes).

4. Calcula:

a) 34 -5,2 b) 2,38 - 4,6

5. Laloana ha comprat vuit retoladors amb un preu de 1,25 € cadascun itambé dotze boligrafs

gue costen 2,95 € cada unitat. Quant li tornen de canvi si els paga amb un bitllet de 50 €7



6. Calcula:

[ s
+
e | L
==

7. Simplifica aguestes fraccions fins que siguin irreductibles:

-
a}__[]

'

8. Escriu dues fraccions equivalents a cada una de les fraccions segiients:

al

b)

R = Y Y

9. Passaaforma fraccionaria els decimals seglients:

a) 0,15

b) 1,002

10. Tenim un sac de caramels de de kg. Sabem que amb aguest sac podem omplir 12

—1 | Ln

bosses petites de caramels. Quina fraccio de kg cap en cada bossa petita?



U03: Poténcies i arrels

1. A una botiga arriben 10 capses que contenen 10 paquets de caramels amb 10 caramels

cadascun. Quants caramels hi ha en total?. Expressa el resultat en forma de potencia.

2. Expressa en forma de poténcia i calcula:

a) 3-3-3-3-3-3

b) -2-(-2)-(-2)-(-2)-(-2)

c) 5:5-5

d) -5-(-5)-(-5)-(-5)

3. Desenvolupa i calcula:

a) 3°

4. Expressa en forma de una Unica poténcia (justifica les operacions):

a) 7°-7°

b) (-2)°-(-2)
¢ 5°:5°



d) (-2)":(-2)*
e) (42)

5. Escriu en notacid cientifica aquests valors:
a) 577
b) 26.000
c) 675.000
d) 73.200.000.000.000

6. Un terreny de forma rectangular fa 6 metres d’amplada per 6° metres de llargada. Quina

superficie ocupa? Expressa el resultat com a potéencia de 6.

7. Calcula o determina entre quins nombres enters es troba:

a) \/8_:
b) v—25=

c) \/6_:
d) ~/200-=

8. Determina el perimetre d’un camp de cultiu quadrat que té una superficie de 25.000 m?



U04: El llenguatge algebraic

1. Completa la taula:

MoWBERE Parts CoEF- TERME

Exrrmst DE TERRIES LITERALE CIEMTS OCOMSTANT
o+ 4 & a] B 1
24+ ¥

—EBbH+ 2 + d4ab
Ax— =z

12%x— A + x°

2. Expressa entermes de ai b les longituds dels segments seglients:

a}l i i | i |
b) ot : o : dt T
el | 2 b i i - | - | I:'1:'.!'_'_!_’:'_.'_'_:h'_'_:

i a

3. Sia=2ib=10, quin és el valor numéric de I'expressié a’+ 2a + 2b + b*?

4. Escriu una expressié numerica que correspon a aquest enunciat:
“En Joan compra vuit CD a 6 € cada un, tretze retoladors a 2 € cada un, i quinze

llibretes a 3 € la unitat”

5. Expressa les arees en termes de ai b:

e] :
a) - ‘b
b A :




6. Expressa en llenguatge algebraic. Justifica les respostes:

a) Eltriple d’'un nombre.

b) Les tres quartes parts d’'un nombre.

c) La meitat d’un nombre.

d) Cinc vegades la suma d’un nombre més la seva tercera part

d) Quinze menys un nombre

7. EnJosep té el doble de llibres que la Joana més 7. Quants llibres té la Joana? |en Josep?

8. La Cristina i en Roger tenen 2000 € entre tots dos. Si la Cristina té n €, quants en té en

Roger?

9. Efectua les operacions indicades i agrupa els termes semblants sempre que sigui possible:

a) 5m+5m?”-3m’+8m’ -8m’

b) 3x—8x+ 12+ 9x

c) (2x+2y+4)—(x—-y-2)

e) -3x-(-5x+4)



U05: L’equacio de primer grau

1. Expressa amb equacions les situacions seglients:

a) Repartim 52 cromos entre dos amics de forma que un rebi 10 cromos més que laltre.

b) Un pare reparteix 100 € entre dos fills de manera que un rebi el triple que I'altre.

2. Donada l'equacié 3x—2=4+5x. Esx=2 solucié de I'equacié?

33X .
3. Donada l'equacié 2 —x= 3 Es x = 3 solucio de 'equacio?

4. Obté una equacio equivalent a I'equacio seglient: 8x =4 —4x



5. Resol les equacions seglients:

a) 13x—-30=3x

b) 15x+3=12+3+9x

c) -26 +5(x+2)=3x

d) 2x -(5—6x)=5+5x

1+2x  8x
e _

2 10




UO6: Proporcionalitat

1.

Indica quin tipus de relacié de proporcionalitat mantenen les parelles de magnituds
seglents:
a) Elpreud’un ordinador i el seu pes.
b) El nombre de treballadors que descarreguen un camid i el temps que tarden.
c) Elpesdeles pomesiel preu que costen.
d) El cabal d’'una aixeta i el temps que tarda a omplir un got.

e) L'edatd’una personaila seva algada.

. Aplica la regla de tres directa o inversa per resoldre aquestes situacions:

a) Si 250 g de formatge costen 5 €, quant costaran 300 g?

b) Sis treballadors descarreguen un camié en 10 minuts. Quant tardarien a fer-ho cinc

treballadors?

. Aplica la regla de tres directa o inversa per resoldre aquestes situacions:

a) Enuna fabrica tarden 15 hores a muntar 8 cotxes. Quan tardaran a muntar 32 cotxes?

b) Dos pintors pinten una casa en 10 dies. Quant tardarien a pintar la casa cinc pintors?

El Pere i la Maria han de passar un treball a I'ordinador i per aquesta feina els paguen 60 € a
cadascun. Com que el treball és molt llarg, demanen ajuda al Joan, quant cobrara ara

cadascun?



